

83名解放海南岛烈士长眠东方八所解放海南烈士陵墓

忠骨长眠 浩气永存

清明节特别策划
走访革命烈士纪念地

■ 本报记者 黄能 特约记者 高智

“65年前，解放海南岛战役的最后一战就是在这里打的。这一战的胜利，向全世界宣布了海南岛胜利解放！”在位于东方市八所镇的解放海南烈士陵墓里，东方市史志办办公室主任符清文自豪地告诉记者。

解放海南烈士陵墓距八所市辖区很近，从市区往北走琼西路，经S218省道，大约10分钟的车程。墓地位于北黎河南侧，毗邻新街大桥。

墓地大门呈拱形，约有6米高，4米多宽，白漆粉刷，拱门额上镌刻着“解放海南烈士陵墓”8个大字。进了大门，便是笔直的墓道，立在墓道中间的是一座白色的四方塔，共分三层，约有4米来高。在塔的顶部，对角雕着四只振翅欲飞的鹏鸟作为英雄的象征。

绕过四方塔，就是陵墓的主体，纪念

碑和烈士长眠的坟墓。整个陵墓四周绿树掩映，环境清幽，大门、四方塔、纪念碑、墓地均为白漆粉刷，显得庄严肃穆。只有碑顶上那一颗高高的五角星显得鲜红夺目。陵墓北边不远，就是一望无际的大海。

东方市关工委副主任、爱国主义教育团团长符启源介绍，1950年4月23日，渡海解放军胜利解放海口，随后，渡海部队与琼崖纵队分东、中、西路追击南逃之敌。几天后，西路追击部队向今东方市八所一带的小岭、皇宁、北黎、八所港发起猛烈攻击。指战员个个英勇奋战，前仆后继，冲越礁石荆棘、高墙深堑，用鲜血染红了明朗暗堡和海港军舰。

史料记载，此战歼灭国民党军286师，俘敌3500人，毙、伤敌1000余人，缴获敌舰一艘。我43军385团和琼崖纵队第一总队7团，有83名战士壮烈牺牲。5月1日，海南全境解放。1951年，经当时的海南行政公署批准，昌感县人民政府拨出专款在当年的鏖战之地建造了这座陵墓。

符文清说，后来在此安葬的烈士，还有在抗日战争、解放战争及社会主义革命和建设过程中英勇献身的其他烈士。

记者注意到，纪念碑四周，分布着一些单座的烈士坟墓，墓碑上刻着这些烈士的名字。然而，渡海解放海南岛牺牲在此的83名烈士却没有留下名字，成为无名英雄。

日前，记者来到墓地采访，恰好遇到东方市有关单位组织的瞻仰吊唁解放海南烈士的活动，东方市各中学、驻东方市各军警部门约500人参加了吊唁活动。

东方市民政局副局长周方介绍，2003年9月，解放海南烈士陵墓被省政府批准为省级烈士纪念建筑物保护单位，成为该市重要的爱国主义教育基地，每年都有大批青少年、干部群众、驻地军警部门前来凭吊、祭祀。

据了解，为更好地纪念革命先烈，东方市还将投入1000多万元，在修缮现有陵墓的基础上，建设东方市烈士陵园，把全市939个零散烈士墓迁到园中集中安葬，配套建设看护房、卫生间、园林景观、绿地等。

忠骨长眠，烈士不朽，今天，为解放海南献出宝贵生命的英烈们并未离我们远去！

（本报八所4月7日电）



东方中学生到解放海南烈士陵墓祭奠英雄。 本报记者 黄能 特约记者 高智 摄

本报清明时节推出的特别策划“走访革命烈士纪念地”，今天告一段落。

连日来，记者们怀着崇敬的心情来到这些革命烈士纪念地，缅怀先烈，聆听那个年代的枪声与凯歌。当追寻这些烈士的足迹时，我

们的心一直被他们朴素的品质和伟大的精神而感染着、震撼着。人们会铭记他们为民族解放和人民幸福所作出的牺牲。薪火相传，生生不息，我们将继承和发扬烈士们百折不挠、无私奉献的精神，投身中华民族伟大复兴的事业中。

进入机场道路设护栏划实线

交警部门已安装高清视频监控对交通违法行为依法取证处罚

本报海口4月7日讯（记者李关平）从绕城高速出来到海口美兰机场的道路有了新的变化，交警部门在这条路的最右侧车道划了一条白色实线，并设置了余米的隔离栏杆。交警部门提醒过往车辆不要压线行驶或非法占用机动车道停车。

据海口机场交警介绍，部分驾驶人前往机场接客时，为省去机场停车费用，占用该段道路最右侧一条车道违法停车，近日，交警对此路段进行了相关改造，分别划设白色实线并设置隔离栏杆。同时交警部门已在该路段安装高清视频监控，对违法停车等交通违法行为依法取证处罚。

交警部门提醒，车主不要在进入机场的道路上停车，如果机动车压白色实线行驶，根据相关法规，跨越或骑压禁止标线可依法处罚，但目前该路段对此行为仍以警示教育为主。但是，交警一旦监控发现车主占道违法停车，交警部门将给予处罚。

抓住一盗车贼 带破5起盗窃案

本报椰林4月7日电（记者程范淦 通讯员杨大琬）抓住一盗车贼，连破了5起盗窃案。记者今天从陵水黎族自治县公安局获悉，该局利用高清视频监控抓获一名街头盗窃摩托车的犯罪嫌疑人，还带破了5起摩托车盗窃案。

今年3月份以来，陵水县英州镇街头相继发生几起盗窃摩托车案件。4月6日英州派出所和刑侦大队二中队联合出警，抓获一名盗车男子。

经审讯，犯罪嫌疑人陈某对先后在英州镇街头盗窃5辆摩托车的犯罪事实供认不讳。目前，该男子已被刑事拘留，警方已追缴回被盗摩托车3辆。

关于开展“海南老字号”评审认定活动的通知

月份为申报受理阶段，5—7月份为调查鉴别认定阶段。

（二）、符合条件的申报单位可向所在地政府有关部门和商（协）会申报受理，也可直接向海南省商业会海南老字号认定工作委员会秘书处申报受理。

（三）、申报单位可直接上：海南省商业会网（www.zghns.cn）、海南省商务信用网（www.hncicc.com）下载《海南老字号评审认定申报书》填报，也可到海南省商业会办公室领取。

（四）、表彰授牌

（一）、经认定为“海南老字号”的企业或品牌，由海南日报报业集团和海南省商业会海南老字号认定工作委员会联合颁发证书、牌匾，并表彰授牌。

（二）、在《海南日报》和南海网、海南省商业会网、海南省商务信用网和其他主流媒体宣传推广。

（三）、可依法使用“海南老字号”品牌标识。

五、“海南老字号”评审认定工作不收费。

六、组织领导。本次活动将成立“海

南老字号”评审活动组委会，下设宣传工作办公室（设在海南日报社）负责评审活动宣传工作；评审认定工作办公室（设在省商业会）负责组织评审认定工作。

（一）、宣传工作办公室，咨询电话：

七、工作联系

（二）、宣传工作办公室，咨询电话：

话：65229261

海南省商业会
海南日报报业集团

2015年4月8日

聘请“海南老字号”评审专家公告

认定质量，决定向社会公开招聘“海南老字号”评审专家（专职和兼职），从事“海南老字号”评审工作。聘请条件如下：

一、职业要求

1、热心公益事业、为人正直敢于担当，关心“海南老字号”事业发展；

2、对社会经济、商业品牌发展有认识和有所研究的；

3、熟悉海南历史和民族传统文化特征的；

4、具有相关的高级资格职称的；

5、能参加“海南老字号”的调查品鉴等评审认定活动的。

二、专家待遇

1、经聘请的专家，由海南省商业会海南老字号认定工作委员会颁发《海南老字号评审专家》证书。

2、评审专家参加“海南老字号”的调查、品鉴和评审工作将给予适当的工作补贴。

三、招聘联系：海南省商业会海南老字号认定工作委员会

电话：62559261 传真：0898-

65311316 邮箱：zgcicc@163.com

欢迎社会各界贤达支持参与！

海南省商业会

2015年4月8日

白沙一公安局副局长与他人通奸被撤职

本报海口4月7日讯（记者张樵星 见习记者罗清锐 通讯员张珍）海南廉政网今天发布消息，白沙黎族自治县纪委日前对该县公安局副局长许海斌违纪问题进行了立案审查。

经查，许海斌与他人通奸，造成不良社会影响。根据《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》有关规定，白沙县纪委研究并报白沙县委批准，决定给予许海斌留党察看二年和行政撤职处分，并调离公安队伍。

玩忽职守致森林被毁 陵水两名干部被处分

本报海口4月7日讯（记者张樵星 见习记者罗清锐）记者今天从海南廉政网获悉，陵水黎族自治县纪委日前通报了2起公职人员玩忽职守失职渎职案件，2名干部分别被给予党纪政纪处分。

经查，作为负责陵水县森林资源管理保护工作的国家工作人员，该县林业局林政股股长赵勇对毁林行为处理不及时，造成森林被毁面积达25.8亩。其行为已构成违纪。去年12月，陵水县纪委常委会、县监察局长办公会讨论决定，给予赵勇党内警告和行政警告处分。

2009年至2012年，该县英州镇镇委委员、副镇长王才英因工作失职，造成森林被毁和大棚补贴资金被骗取，其行为已构成违纪。今年2月，陵水县纪委常委会、县监察局长办公会讨论决定，给予王才英党内严重警告和行政记大过处分。

陵水县有关负责人表示，将督促各乡镇、各村（居）委会（党组）切实担负起党风廉政建设主体责任，深入开展党风廉政宣传教育活动，切实解决“不作为慢作为乱作为”、“不干事、不担事”等突出问题。

两名90后男子伙同他人抢劫未成年人被判4年

本报海口4月7日讯（见习记者梁宇晨 通讯员吕莹玉）今日，记者从海口市美兰区法院获悉，海口两名90后男子蔡某、吴某某因伙同他人持刀抢劫未成年人，被美兰区法院分别依法判处有期徒刑4年，并分别处罚金人民币5000元。

据悉，2013年5月20日凌晨3时许，蔡某、吴某某与杨某、谢某某（均另案处理）等六人在海口市海甸四西路正合网吧内上网。当时，杨某在见到被害人陈某某（16岁）放置在电脑桌上手机后，认为该手机不错便告知蔡某并问要不要去抢，蔡某表示同意后便先拿着随身携带的匕首下楼等候。随后，吴某某上前对被害人陈某某进行言语恐吓，威胁受害人陈某某随他们下楼。

在受害人陈某某随着他们下楼走到该网吧的门口处时，随即被蔡某、吴某某等六人围住，蔡某抽出随身携带的匕首指向被害人并对其进行言语恐吓，然后抢走被害人陈某某的手机。经鉴定，该手机价值人民币270元。经鉴定，被抢的手机价值人民币362元。

奥迪奔驰挂同号车牌？原来是“PS”处理过

制作网传虚假图片者被拘留7日

本报海口4月7日讯（记者李关平）奥迪、奔驰同挂“琼A3666A”车辆号牌，还停在同一处。这是近期网络上流传的一张照片，地点位于海口市坡博路。经海口市公安局交警支队会同有关部门近日深入调查确认，这张相片经过“PS”拼接处理，两车同挂琼A3666A车辆号牌的事实并不存在。

据悉，疑似套牌车的照片在网上流传后，海口市公安局交警支队高度重视，第一时间成立调查组开展调查工作。经过查明，某媒体刊登的奥迪、奔驰车辆套牌相片，是被一位名为王某云的男子“PS”拼接处理过。

3月10日中午，王某云到龙华区坡博路某酒店对面的烧腊店里吃午饭。期间，看到对面酒店停车场里并排停放一辆奥迪车和一辆奔驰车，他用相机拍摄下来。当天下午，王某云将午间拍摄的相片拿出来，把相片中奥迪车琼A3666A车牌拼接到底边停放的奔驰车上，随后，王某云出于炫耀“PS”照片技术的目的，把经过“PS”拼接处理的相片上传到某摄影爱好者QQ群里，但未注明上传的照片经过“PS”处理。后来，王某云将这张相片群内其他成员转发，在社会上引起不良影响。

目前，王某云因制作虚假图片并传播至网络，扰乱公共秩序，已被海口市公安局秀英分局依法处以行政拘留7日处罚。

心脏病老人反锁屋内 消防官兵破拆救人

本报海口4月7日讯（见习记者梁宇晨 通讯员吕书圣）记者今天从海口市消防支队获悉，中午12时45分，海口消防支队119指挥中心接到群众报警：一名患有心脏病的老人被困在海口市秀英大道逸秀雅苑的1001房内，房门无法打开，屋内电话也无人接听。于是，海口消防支队立即调派特勤二中队消防官兵赶赴现场救援。

消防官兵利用无齿锯和铁铤对防盗门进行破拆。13时05分，防盗门被破开后，消防官兵发现老人赤裸躺在地上，不省人事，于是立即将其扶起交给现场民警。

据老人的儿子介绍，当天上午10点多他往家打电话，当时家中无人接听，12点多下班回家时发现房间无法打开，于是拨打119求助，好在消防官兵及时赶到，迅速破拆房门进行救人。